

# 9月份出口2100万吨 印尼成中国最大海外煤炭供应地



在印尼东加里曼丹省的煤炭港口摩拉博劳 (Muara Berau)，运煤船趁天空放晴，加紧工作以增加供应量。(彭博社)

(雅加达 彭博电) 印度尼西亚目前以绝对优势成为中国最大的海外煤炭供应

地。中国为了应对电力供应困局而放松对煤炭的入口限制之后，印尼对中国的煤炭出口量创下新高。

中国海关的数据显示，印尼9月份的煤炭出口达到2100万吨，比8月份的1700万吨大幅增加。

自从中国和澳大利亚闹僵之后，中国的煤炭进口商被迫需求更多澳洲以外的来源。

目前，印尼煤炭

约占中国总进口量大约三分之二。自从中国和澳洲之间的关系恶化之后，中国在大约一年前禁止进口澳洲煤炭，中国买家不得不寻求更多澳洲以外的来源。

中国当局6月份承诺增加进口量以应对电力困局之后，由于需求骤增，印尼的基准煤炭价格已达创纪录水平，本月初是每吨110美元至120美元，本周升至160美元至170美元。

印尼有大量低热

质的褐煤，其优势是价格较低，但效益较低，而且不利于地球气候。

彭博社市场分析员说，由于另一个煤炭主要市场印度的需求趋缓，预料印尼会运送更多煤炭到中国。不过，印尼的供应在下来几个月可能受限制。印尼当局已经指示供应商要以国内需求为优先，因为采煤作业近期受到水患和冠病疫情的影响。(完)

联合早报

# 新华时评：50年，中国对联合国事业 初心未改



今年是中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年。22日，外交部发布《中国联合国合作立场文件》，就维护多边主义、促进全球发展、团结抗击疫情等重要国际问题阐述中方立场和主张。50年风雨兼程，50年初心不改，中国正以实际行动，坚定支持联合国在国际事务中发挥更大作

用。加强同联合国合作是中国外交一以贯之的优先方向。1971年，第26届联合国大会以压倒多数通过第2758号决议，决定恢复中华人民共和国在联合国的一切合法权利。50年来，中国深入参与联合国事业，坚定维护世界和平与安全，大力促进全球发展，不断推动国际法治建设，全力支持联合国在国际事务中发挥核心作用，积极致力于促进和保护人权，大力推进社会领域发展与合作，不断为提升人类卫生健康水平作出贡献。

眼下，百年变局

和世纪疫情影响叠加交织，国际形势复杂深刻演变。这几年，联合国经历了少有的复杂局面。

国际形势越是复杂严峻，越要彰显联合国的权威和作用。联合国是多边主义的旗帜。当个别国家大搞单边主义、霸权主义，借“多边主义”之名拼凑“小圈子”时，中国坚定主张，世界只有一个体系，就是以联合国为核心的国际体系；只有一个秩序，就是以国际法为基础的国际秩序；只有一套规则，就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，坚

持真正的多边主义，坚定站在历史正确的一边。

中国越发展，越能为联合国事业作出更大贡献。面对疫情扩散蔓延、延宕反复，中国积极响应联合国发起的全球人道主义应对计划，践行将疫苗作为全球公共产品的重要宣示；世界经济复苏乏力背景下，中国在联合国场合提出全球发展倡议，紧紧抓住发展这个解决一切问题的总钥匙，努力推动实现不让任何一国、任何一人掉队的目标；面对气候变化等挑战，中国提出碳达峰、碳中和目标愿景，为守

护蓝色星球贡献中国力量……一项项重大倡议、一项项务实举措，顺应和平与发展的时代主题，推动联合国各项事业发展，彰显中国负责任大国担当。

正如联合国秘书长古特雷斯所说，有了中国的支持，联合国才能够更好地履行职责。站在新的历史起点上，中国以行践言，坚定做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者，同世界各国携手前行，必将迎来人类更加光明的未来！(完)

中新网